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MRN-672. Előadás a XX. század második harmadának magyar irodalmából

Bárdos László
Versek, novellák
Olvasmányjegyzék

Versek

Szép Ernő, Gyermekjáték, A semminél kevesebb valami, Jaj fájdalom, Bizalmas, Holnap = Sz. E., Add a kezed, Bp., 1958, Szépirodalmi Könyvkiadó.

Szabó Lőrinc, Grand Hotel Miramonti, A belső végtelenben, Egyetlenegy vagy, Ne magamat?, Az Egy álmai, Semmiért egészen, A homlokodtól fölfelé, Börtönök = Sz. L., Vers és valóság. Összegyűjtött versek és versmagyarázatok, Bp., 1990, Magvető, I. kötet.

Illyés Gyula, A ház végén ülök…, Dózsa György beszéde a ceglédi piacon, Nem menekülhetsz, Galamb utca, Külváros, A kacsalábonforgó vár, Sasad, Farkasrét, Avar = I. Gy., Haza a magasban. Összegyűjtött versek, 1920–1945, Bp., 1972, Szépirodalmi.

VIGYÁZAT! Szabó Lőrinc és Illyés Gyula minden kötelezőként megjelölt verséről tudni kell, hogy mikor, melyik kötetükben jelent meg először!!!

Novellák
Kosztolányi Dezső, Boldogság, Kernel Kálmán eltűnése, Kínai kancsó, Aurelius = K. D. Összes novellája, Bp., 1994, Helikon Kiadó.
Móricz Zsigmond, Virtus, Barbárok, A kondás legszennyesebb inge = M. Zs., Novellák, Bp., Osiris, II, 2002; III, 2003.

Kádár Erzsébet, A diófa, Csók és festék, Herta, Harminc szőlőskosár, Kegyetlenség, In flagranti, Férfiak, A macska, A gyémántfüggő = K. E., Kegyetlenség, Bp., 1966, Magvető.
Nagy Lajos, Lecke, Razzia, Január, 1919 május, Prof. Csizmadia  = N. L., Válogatott elbeszélések, Bp., 1956, Szépirodalmi, I–II. kötet.
Illés Endre, Andris =  Magyar elbeszélők. 20. század,  Bp., 1977, Szépirodalmi, III, 401—418. /Magyar Remekírók/
Hatvany Lajos, Bevezetés = Szép Ernő, Add a kezed, Bp., 1958, Szépirodalmi Könyvkiadó.
Kulcsár Szabó Ernő, Az (ön)függőség retorikája. Az Illyés-líra kriptotextusai, Irodalomtörténet, 1998, 1–2. sz., 3–29.
Tamás Attila, Illyés Gyula, Bp., 1989, Akadémiai, 29–129.
Szabó Lőrinc lírájának megfelelő szakaszáról két szabadon választandó tanulmány az 1980 utáni évekből. Bibliográfiák használhatóak, internetes keresés segíthet. — Forrás lehet az „Újraolvasó” c. sorozat Szabó Lőrinc-kötete is: Bp., 1997, Anonymus.

Babits Mihály, Könyvről könyvre, Nyugat, 1933, 2. sz., 129. [Egyetlen bekezdés Nagy Lajos 1919. május-áról.]
Miért szép? Századunk magyar novellái elemzésekben, Bp., 1975, Gondolat Kiadó. (Csak egy-két kötelező novella fordul elő benne; módszereket azonban lehet tanulni belőle.)
Diószegi András, Klasszikus novella — mai novella = D. A., Megmozdult világban, Bp., 1967, 395–415.

Vas István előszava a Kegyetlenség c. kötethez: Bp., 1966, Magvető.
