A Költészettörténet Szabolcska Mihálytól Tandori Dezsőig c. tanegység vizsgakérdései

Minden vizsgázó két kérdést kap: 1. Egy-egy költői pályaszakasz bemutatása az ahhoz kapcsolódó költészettörténeti kérdés kifejtésével az előadások vagy a szakirodalom alapján 2. Költészettörténeti problémák a megadott szakirodalom alapján
Követelmények: 

Az alábbi verseskötetek átfogó ismerete (költőnként legalább 3-4 verscímmel):
Ady Endre: Új versek, 1906, A Halottak élén, 1918.
Babits Mihály: Levelek Iris koszorújából, 1909; Versenyt az esztendőkkel!, 1933.
Kosztolányi Dezső: A szegény kisgyermek panaszai, 1910; Számadás, 1935. 
Füst Milán: Változtatnod nem lehet, 1914; Az elmúlás kórusa, 1921. (Gyűjteményes kiadásokból a „Régiek” ciklus)
József Attila: Medvetánc, 1934. 
Szabó Lőrinc: Te meg a Világ, 1932; Különbéke, 1936.
Weöres Sándor: A hallgatás tornya, 1956;
Pilinszky János: Trapéz és korlát, 1946; Harmadnapon, 1959.
Nemes Nagy Ágnes: Szárazvillám, 1957; Napforduló, 1967.
Tandori Dezső: Töredék Hamletnek, 1968; Egy talált tárgy megtisztítása, 1973.
Az alábbi költői életművek elhelyezése a költészettörténeti folyamatban, legalább 2-3 vers ismeretével az előadások alapján:

Szép Ernő, Juhász Gyula, Tóth Árpád, Kassák Lajos, Karinthy Frigyes, Illyés Gyula, Radnóti Miklós, Vas István, Juhász Ferenc, Nagy László.
Szakirodalom:

CULLER, Jonathan, Líraolvasás = Figurák, szerk. FÜZI Gabriella, ODORICS Ferenc, Bp., Szeged, 2004, Gondolat Kiadó, Pompeji, 119-131.
RÁBA György, A Nyugat poétikáinak metamorfózisai = RÁBA György, Az ünneptől a hétköznapi ünnepek felé, Bp., 2008, Argumentum, 7-16.

SZEGEDY-MASZÁK MIHÁLY, Ady és a francia szimbolizmus = Tanulmányok Ady Endréről, szerk. KABDEBÓ Lóránt, KULCSÁR SZABÓ Ernő, KULCSÁR-SZABÓ Zoltán, MENYHÉRT Anna, [h.n.], 1999, Anonymus, 102-114.

BÓKAY Antal, Babits korai poétikája és az Esti kérdés = Esti kérdés, szerk. FŰZFA Balázs, Szombathely, 2009, Savaria University Press, 33-57.

KULCSÁR-SZABÓ Ernő, A kettévált modernség nyomában = „de nem felelnek, úgy felelnek”, A magyar líra a húszas-harmincas évek fordulóján, szerk. KABDEBÓ Lóránt, KULCSÁR SZABÓ Ernő, Pécs, 1992, Janus Pannonius Egyetemi Kiadó, 21-52.
BEDNANICS Gábor, Felülvizsgálat és rekultiváció, Elmozdulások a húszas évek Kosztolányi-lírájában = „egy csonk maradhat”, Tanulmányok az 1920-as évek magyar irodalmáról, szerk. HANSÁGI Ágnes, HERMANN Zoltán, HORVÁTH Csaba, SZITÁR Katalin, TÖRÖK Lajos, [h.n.], 2004, Ráció Kiadó, 119-133.
SCHEIN Gábor, Poétikai kísérlet az Újhold költészetében, Bp., 1998, Universitas Könyvkiadó, 163-186.
FOGARASSY Miklós, Megtalált töredékek, megtisztított tárgyak = FOGARASSY Miklós, Tandori-kalauz, Bp., 1996, Balassi Kiadó, 20-44. 
