

2011. november 29-én az Eötvös Loránd Tudományegyetem Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézetének Modern Magyar Irodalomtörténeti Tanszéke zárt körben, ünnepélyes körülmények között – az intézeti Toldy Ferenc Könyvtárban – megemlékezett egykori tanszékvezetője, Király István professzor, akadémikus születésének 90. évfordulójáról. (Mivel az évforduló – július 15. – a nyári tanítási szünetre esett, a megemlékezésre Ady Endre születésnapjához – november 22. – közeli időpontban került sor, ezzel utalva Király tanár úr legfőbb kutatási területére, az Ady-életműre.) 


Az ünnepi eseményen – előzetes felkérés alapján – többen idézték fel Király István tudósi és emberi egyéniségét. Kulcsár Szabó Ernő intézetigazgató egyetemi tanár, akadémikus, valamint Kenyeres Zoltán professor emeritus (Király István egyik tanszékvezető utódja), Cs. Varga István docens, N. Pál József adjunktus, valamint Vasy Géza nyugalmazott docens mondta el nagyra becsülő szavait, és a kötetlen beszélgetésben még sokan – köztük Tverdota György egyetemi tanár, a tanszék mai vezetője – elevenítették fel emlékeiket.


A bensőséges alkalomra (melyen a tanszék régebbi és mai munkatársai együttesen vettek részt, a diákságot pedig a tanszéki demonstrátorok képviselték) Rónay László professor emeritus írásban küldte el emlékezését.

Rónay László

TISZTELETADÁS KIRÁLY TANÁR ÚRNAK

1980-ban Király István azzal a kéréssel fordult az Intézethez: delegáljon szeminárium-vezetőt az egyetemen általa vezetett tanszékre. Pomogáts Bélára esett a választás, de hamar elment a kedve tőle. Bodnár Gyurika megkérdezte, vállalnám-e. Ám előbb beszéljek Király tanár úrral, nem zavarja-e, hogy világnézetem távol áll a marxizmustól.


Egyáltalán nem zavarta, sőt! Legalább tágulnak ismereteik. Így kezdtem szemináriumomat. Szerencsémre kiváló csoporttal. Boros Gábor, Geréby György és a többiek nem csak üldögéltek unottan, élénk eszmecserékbe bonyolódtunk, én is sokat tanultam tőlük. Év végén meghívtam őket, kellemes délutánt töltöttünk együtt.


Ez volt a kezdet, a folytatás azóta is töretlen. Király tanár úr kulcsot másoltatott szobájához. Ott lehettem szerdánként, s ha netán arra hozta útja, bámulatos tapintattal a folyosón sétálva várta, míg elkotródom. Nem akart zavarni.


Sokat beszélgettünk. Mindig megkérdezte, mit olvasok, hogy áll a kézikönyv. Ez persze nem befolyásolta ítéletalkotását. Kossuth téri lakásába hívott, mint a „sóska” mindenesét, és keményen letolt, hogy nem méltattuk érdemük szerint Kuczka Péteréket. Fogcsikorgatva bővítettem ezeket a részeket. Akkor újra hívott, mert – amint mondta – „megemeltük őket”. Véleményének változását folytonos önkorrekciója magyarázta. Sokkal átláthatóbb, követhetőbb volt, mint Pándi lektorkodása, aki azt tette szóvá, hogy túl sokszor hivatkozunk Rónay György Az olvasó naplója címmel írt bírálataira, nem pedig a mértékadó marxista kritikusokra. Ezt zseniális ötlettel tettük jóvá. Ahol az olvasható: „amint egyik kritikusa írta” – ez Rónay György.


Lázas lelkesedéssel vitatkozott, cáfolandó az övétől eltérő véleményeket. Egyszer feleségem társaságában hívott magukhoz. Előző nap telefonált: Mária kórházba került; azért menjünk. A Pártközpont büféjében debreceniket vásárolt, azokat kergette hosszú nyelű villával a zubogó vízben. Tarján Tamásék voltak még vendégei. Az asszonyok segítségét elutasította.


Ültünk a Dunára néző szobában. Faltuk a debreceniket mustárral, és beszélgettünk. Eleinte egyoldalúnak bizonyult a csevegés: azt fejtegette, éjszakai ember vagyok. Vallásos meggyőződésemre célzott. Békésen botorkáltam volna e sötétségben, nem úgy feleségem, aki hevesen védelmébe vett, és a tanár urat nevezte sötétségben járónak. Hiába rugdostam a lábát, csak mondta a magáét, miként vitapartnere is. A meccs eldöntetlenre végződött. Vártam a következő tanszéki értekezleten az elbocsájtó szép üzenetet. Helyette Király István felgyúló lelkesedéssel méltatta feleségem kiválóságát.


Ó, azok a tanszéki értekezletek! A sokszor borba fúló viták! A nézetek heves ütközései! A mosdó mellett ülve figyeltem a tanár úr növekvő nyitottságát, amely végül Kosztolányi elfogadásáig vitte. Sokszor emlegette a marxizmus reneszánszát, amiből többen inkább az eszme megvalósulásának (nem az eszmének!) végnapjait érzékeltük. Ő figyelő szemét az afrikai népek felszabadító harcaira vetette, mi a romló helyzetre figyeltünk. Nagyon kíváncsi volnék, hogyan ideologizálná meg az iszlám radikálisainak ténykedését, melyet én riadozva szemlélek.


Olykor megkérdezte tőlem Lengyel Balázs és Nemes Nagy Ágnes, mi a véleményem Király Istvánról. Hálás voltam neki, és a maga módján szerettem. Válaszom komor ráncokat varázsolt homlokukra. Ők másik Király Istvánra emlékeztek, s ezek az emlékek életük végéig kísérték őket. Én olyan tudóst és ideológust ismertem, aki fogcsikorgatva küzdött azért, amit igaznak hitt. Eközben mindig izgatták a tőle távol álló vélemények is. Hosszú perceken át beszélgettünk egy jeles protestáns bölcselő akkoriban megjelent könyvéről. Egyes gondolatain sokáig merengett. Ezt az epizódot el is mondtam egyik előadásomban. Németh G. Béla alaposan meg is rótt. „Engedd meg, Géza, hogy bemutassalak a hölgynek” – mondtam a mellettem álló hölgy felé fordulva, aki a nevét mondta: Király Júlia volt. Erre mondják unokáim: égés a javából!


Ady-könyveit lenyűgöző teljesítményekként értékelem. Sok kategóriája, például a tévesztett küldetésről írtak távol állnak tőlem. De Ady ügyében ezt a művet nem lehet kikerülni. Én viszont Király Istvánt nem kerülhetem ki. Életem nagy ajándékát, hogy taníthatok, neki köszönhetem, s ezért hálás leszek emlékének, amíg élnem adatik.
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