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Lénárt Tamás

BBN-MAM-402.3/c

Fotó és szöveg

A fotográfia és irodalom több oldalról is megközelíthető kapcsolata népszerű „kultúratudományos” kérdésköröket érint, hiszen nemcsak kép és szöveg kölcsönhatásainak problémáit, de a 19. század végétől megjelenő „technikai médiumok” irodalomra kifejtett hatását is példázza. A szemináriumon néhány elméleti pozíció megismerése után elsősorban a felvetés szempontjából érdekes irodalmi szövegek olvasására vállalkozunk, de, amennyiben a hallgatók érdeklődése lehetővé teszi, sor kerülhet egyes inkább fotótörténeti témák (pl. jelentős magyar fotóművészek, -irányzatok, fotóalbumok „olvasása” stb.) tárgyalására is.

A szeminárium teljesítésének feltétele egy választott témából tartott referátum és az ehhez kapcsolódó házidolgozat.

Javasolt olvasmánylista:

Elméleti szövegek:

Walter  BENJAMIN, A műalkotás a technikai reprodukció korában. = Uő., Kommentár és prófécia. Bp., Gondolat, 1969. 301-334. Újabb fordítás: http://aura.c3.hu/walter_benjamin.html
W. J. Thomas MITCHELL, Mi a kép? Ford. Szécsényi Endre = Kép – Fenomén – Valóság, szerk. Bacsó Béla, Kijárat Kiadó, Bp., 1997, 338-369.

Roland BARTHES, Világoskamra. Bp., Gondolat, 1985.

Irodalmi szövegek:

A fotográfus: Magyar írók novellái és jegyzetei a fényképről, a fényképezésről, szerk. KŐRÖSSI P. József, Budapest, Noran, 2001.

André BRETON, Nadja, ford. Lackfi János, Bp., Maecenas, 1997.

MÉSZÖLY Miklós, Film, ld. számtalan kiadás, ill. http://dia.pool.pim.hu/html/muvek/MESZOLY/meszoly00473_kv.html
SCHEIN Gábor, Lázár! Pécs, Jelenkor, 2004. 

MÁRTON László, Árnyas főutca, Pécs, Jelenkor, 1999.

W. G.SEBALD: Austerlitz, ford. Blaschtik Éva, Bp., Európa, 2007. (vagy: Kivándoroltak, ford. Szijj Ferenc, Bp., Európa, 2006.)

BARTIS Attila, Séta, Bp., Magvető, 1995.

NÁDAS Péter, Saját halál, Pécs, Jelenkor, 2004. (vagy: Valamennyi fény, Bp., Magvető, 1999.)

BBN-MIR-314.3/h

Mészöly Miklós és az elbeszélés nehézségei

Mészöly Miklós művészete mind önálló, markáns prózapoétikai kérdések köré szerveződő egységként, mind hatástörténeti, komparatisztikai és recepciótörténeti problémák mentén vizsgálva megkerülhetetlen eleme a háború utáni magyar prózairodalomnak. A szemináriumon – lehetőségeinkhez mérten – elsősorban az előbbi szempontot tartanánk szem előtt, tehát Mészöly életművének egy többé-kevésbé átfogó, mégis egyes szövegek szoros olvasásán alapuló feltérképezését.

A szeminárium teljesítésének feltétele az egyik szöveg elemző bemutatása refetátum fomájában, valamint az erre alapuló házidolgozat.

Javasolt olvasmánylista:

Magasiskola (1956)

Jelentés öt egérről (1958)

Az atléta halála (1966)

Saulus (1968)

Film (1976)

Megbocsátás (1984)

Családáradás (1995)
Bevezető szakirodalom:

MÉSZÖLY Miklós, A pille magánya, Pécs, Jelenkor, 2006. (Esszék)

THOMKA Beáta, Mészöly Miklós, Pozsony, Kalligram, 1995.

THOMKA Beáta, Prózai archívum, Bp., Kijárat, 2007.

GRENDEL Lajos, A tények mágiája: Mészöly Miklós időskori prózája, Pozsony, Kalligram, 2002.

Magasiskola: In memoriam Mészöly Miklós, szerk. FOGARASSY Miklós, Bp., Nap Kiadó, 2004.

A Kalligram folyóirat tematikus számai: 1996/1., 2007/10.
MRN-602/b

Irodalomelmélet és médiatudományok

A szemináriumon azon kérdések mentén próbáljuk meg sorra venni a médiatudományok alapvető elgondolásait, amelyeket az irodalomtudomány, az irodalomról való gondolkodás vetett fel az elmúlt évtizedekben. Ennek során elsősorban a médiaelméleti pozíciók más teoretikus irányzatokkal való kapcsolatára, elméleti beágyazottságára, valamint az elmélet alkalmazhatóságának eseteire, problémáira összpontosítanánk, különös tekintettel a hazai irodalomtudomány recepciójára, eredményeire.

A szeminárium teljesítésének feltétele az egyik olvasmányhoz kapcsolódó referátum valamint egy házidolgozat leadása.

Olvasmánylista:
Walter  BENJAMIN, A műalkotás a technikai reprodukció korában. = Uő., Kommentár és prófécia. Budapest, Gondolat, 1969. 301-334. (Egy frissebb fordítás elérhető az interneten: http://aura.c3.hu/walter_benjamin.html) 

Friedrich KITTLER, Jel és zaj távolsága = Intézményesség és kulturális közvetítés, szerk. BÓNUS Tibor, KELEMEN Pál, MOLNÁR Gábor Tamás, Bp., 2005. 455-474.
Előszó = Történelem, kultúra, medialitás, szerk. KULCSÁR SZABÓ Ernő, SZIRÁK Péter, Bp., Balassi, 2003. 7-14. 

 TAKÁCS József, A Kulcsár Szabó-iskola és a „kulturális fordulat” = Jelenkor, 2004/11, 1165-1177. (http://jelenkor.net/main.php?disp=disp&ID=667) 

KULCSÁR-SZABÓ Zoltán, Irodalom és medialitás a költészetben = Az esztétikai tapasztalat medialitása, szerk. KULCSÁR-SZABÓ Zoltán, SZIRÁK Péter, Bp., 2004. 74-111.
KULCSÁR SZABÓ Ernő, A líra kinetográfiája és az „én” kívülhelyezése = Uő., Szöveg, medialitás, filológia. Bp., Akadémiai, 2004. 196-209. (Ld. még Alföld 2002/6, 41-51., ill. Hang és szöveg, Bp., Osiris, 408-426; az interneten egy elég romos állapotú változat fellelhető)

KÉKESI Zoltán, A költészet és a technikai médiumok = Az esztétikai tapasztalat medialitása, szerk. KULCSÁR-SZABÓ Zoltán, SZIRÁK Péter, Bp., 2004. 273-289.
Kulturális közegek. Médiumok a 20. század első felében Magyarországon, szerk. BEDNANICS Gábor, BÓNUS Tibor, Bp., Ráció, 2005. 

További, kiegészítő olvasmányok:

Jacques DERRIDA, A papír (a)vagy én, tudják. = Intézményesség és kulturális közvetítés, szerk. BÓNUS Tibor, KELEMEN Pál, MOLNÁR Gábor Tamás, Bp., 2005.  381-415.

David E. WELLBERY, Az írás külsődlegessége = Intézményesség és kulturális közvetítés, szerk. BÓNUS Tibor, KELEMEN Pál, MOLNÁR Gábor Tamás, Bp., 2005. 416-431.

KÉKESI Zoltán, Mint hír a dróton = Induló modernség – kezdődő avantgárd, szerk. BEDNANICS Gábor, EISEMANN György, Bp., Ráció, 2006. 264-275.

Friedrich KITTLER, Optikai médiumok, Bp., Ráció, 2005. 8-40; 100-122.

SZAJBÉLY Mihály, Intermediális randevúk a 19. században, Pécs, Pro Pannonia, 2008. 65-89.

KULCSÁR SZABÓ Ernő, Költészettörténet és mediális kultúrtechnikák = Történelem, kultúra, medialitás, szerk. KULCSÁR SZABÓ Ernő, SZIRÁK Péter, Bp., Balassi, 2003. 15-31.

Marshall MCLUHAN: A Gutenberg-galaxis. A tipográfiai ember létrejötte. Bp., Trezor, 2001.

K. Ludwig PFEIFFER, A mediális és imaginárius, Bp., Ráció, 2005. 19-59.

MRN-683/d

Modern magyar irodalom 3. – Prózafordulat

A hetvenes-nyolcvanas évek magyar prózairodalmának alkotásai, amint ezt a közelmúltban megjelent konferenciakötet is bizonyítja, egyre határozottabban rajzolják fel a „prózafordulat”-ként emlegetett korszakhatárt, amelyet hagyományosan Esterházy Péter és Nádas Péter nagyregényeinek 1986-os megjelenéséhez kötnek. A szemináriumon ezen irodalmi és irodalomkritikai fordulat mibenlétét próbáljuk meg nyomon követni; vajon mennyiben hozhatóak közös nevezőre a kor – mai megítélés alapján is – meghatározónak tűnő, ugyanakkor igen eltérő hangon megszólaló művei? Mennyire tekinthető lezártnak ez a korszakváltás, milyen paradigmatikus vonások jellemzik? A szeminárium teljesítésének feltétele egy szöveg elemző bemutatása és egy ez alapján elkészített házidolgozat. 

Javasolt olvasmánylista:

Mészöly Miklós: Film (1976)

Nádas Péter: Egy családregény vége (1977)

Hajnóczy Péter: Jézus menyasszonya (1979)

Krasznahorkai László: Sátántangó (1985)

Esterházy Péter: Bevezetés a szépirodalomba (1986) 

Lengyel Péter: Macskakő (1988)

Kertész Imre: Az angol lobogó (1991)

Bodor Ádám: Sinistra körzet (1992)

Parti Nagy Lajos: A hullámzó Balaton (1994)

Márton László: Árnyas főutca (1999)

Bevezető szakirodalom:

Prózafordulat, szerk. Györffy Miklós, Kelemen Pál, Palkó Gábor, Budapest, Kijárat, 2007.

Diptychon. Elemzések Esterházy Péter és Nádas Péter műveiről 1986-1988, szerk. Balassa Péter, Budapest, Magvető, 1988.

Balassa Péter, Mindnyájan benne vagyunk (Nádas Péter művei), Budapest, Balassi, 2007. 

Balassa Péter, Segédigék : Esterházy Péter prózájáról, Budapest, Balassi, 2005. (valamint Balassa vonatkozó tanulmányai A látvány és a szavak illetve az Észjárások és formák c. kötetekből)

Kulcsár Szabó Ernő, A magyar irodalom története 1945-1991, Budapest, Argumentum, 1993.

Kulcsár Szabó Ernő, Esterházy Péter, Pozsony, Kalligram, 1996.

Szirák Péter, Folytonosság és változás, Debrecen, Csokonai, 1998.
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