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Fotó és szöveg

Szemináriumvezető: Lénárt Tamás

Időpont: K 14-15.30

Helyszín: A/316

A szemináriumon fotográfia és irodalom kapcsolatát vizsgáljuk, rövid elméleti bevezető után elsősorban olyan irodalmi műveken keresztül, amelyek érdemben juttatják szóhoz kép és szöveg, (fotografikus) rögzítés és elbeszélő nyelv feszültségét. A különböző művekben megidézett problémakörök segítségével remélhetőleg mind az irodalom, mind a fotográfia mibenlétéhez közelebb kerülünk.

A jegyszerzés feltétele a rendszeres aktív jelenlét mellett egy olvasmányból tartott kiselőadás valamint egy szemináriumi dolgozat.

Javasolt olvasmánylista:

Roland Barthes: Világoskamra (Bp., Gondolat, 1985)

A fotográfus: Magyar írók novellái és jegyzetei a fényképről, a fényképezésről, szerk. KŐRÖSSI P. József, Budapest, Noran, 2001.

André BRETON, Nadja (ford. Lackfi János, Bp., Maecenas, 1997.)

W. G. SEBALD, Austerlitz (ford. Blaschtik Éva, Bp., Európa, 2007.) 


vagy: UŐ., Kivándoroltak, ford. Szijj Ferenc, Bp., Európa, 2006.

MÉSZÖLY Miklós, Film (ld. számtalan kiadás, valamint online: http://dia.pool.pim.hu/html/muvek/MESZOLY/meszoly00473_kv.htm)

MÁRTON László, Árnyas főutca (Pécs, Jelenkor, 1999.)

NÁDAS Péter, Saját halál (Pécs, Jelenkor, 2004.)

továbbá:

NÁDAS Péter, Valamennyi fény, Bp., Magvető, 1999.

SCHEIN Gábor, Lázár! Pécs, Jelenkor, 2004.

BARTIS Attila, Séta, Bp., Magvető, 1995.   

Ajánlott szakirodalom:

Walter  Benjamin, A műalkotás a technikai reprodukció korában. = Uő., Kommentár és prófécia. Budapest, Gondolat, 1969, 301-334. (Egy frissebb fordítás elérhető az interneten: http://aura.c3.hu/walter_benjamin.html)

W. J. T. Mitchell, A képek politikája, szerk. Szőnyi György, Szauter Dóra, Szeged, JATEPress, 2008. (különösen a „Szó és kép” fejezet)

Narratívák I. Képleírás, képi elbeszélés, szerk. Thomka Beáta, Budapest, Kijárat, 1998.

Kolta Magdolna, Képmutogatók : A fotográfiai látás kultúrtörténete, Kecskemét, MFM, 2003. (http://www.fotoklikk.hu/fm/kepmutogatok/index.html)

Szajbély Mihály, Intermediális randevúk a 19. században, Pécs, Pro Pannonia, 2008.

A fotográfus: Magyar írók novellái és jegyzetei a fényképről, a fényképezésről, szerk. Kőrössi P. József, Budapest, Noran, 2001. 

Kulturális közegek. Médiumok a 20. század első felében Magyarországon, szerk. Bednanics Gábor, Bónus Tibor, Bp., Ráció, 2005. (különösen 329-431.)

