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1. Művek
BABITS Mihály: A második ének = Babits Mihály, Drámák [kritikai kiadás], Bp., 2003, Magyar Könyvklub. (A műhöz kapcsolódó jegyzetanyaggal.)

FÜST Milán: Boldogtalanok; Negyedik Henrik király = F. M., Drámák, Bp., 1966, Magvető Könyvkiadó.
HERCZEG Ferenc: a) Bizánc; b) Éva boszorkány = Herczeg Ferenc, Színművek I., Bp., 1943, Új Idők Irodalmi Intézet (Singer és Wolfner). — H. F. Művei-nek VI. köteteként jelent meg, de nem más, mint korábbi kiadások egybekötött gyűjteménye. Ezek az egyes drámakötetek természetesen külön-külön is olvashatók.

MOLNÁR Ferenc: a) A testőr; b) Marsall (egyfelvonásos); c) Olympia; d) Játék a kastélyban; e) Égi és földi szerelem = Molnár Ferenc Színművei [Bécs], 1972, Rudolf Nowak GmbH, Wien. — Más kiadás is használható. Az e) jelű darab megjelenési adatai: Bp., 1923, Franklin-Társulat.

NÉMETH László: a) Villámfénynél; b) Cseresnyés; c) Papucshős; d) Győzelem; e) VII. Gergely; f) II. József = a Németh L. életműsorozat drámaköteteiből: Szerettem az igazságot, I–II, Magvető és Szépirodalmi Könyvkiadó.

SZOMORY Dezső: a) Györgyike, drága gyermek; b) II. József császár = Szomory Dezső, Színház, Bp., 1973, Szépirodalmi Könyvkiadó.
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